UBND QUAN HAI BA TRUNG PE KIEM TRA CHAT LUQNG HOC KY Il

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc 2021 -2022
_ , MON: TOAN 9
PE CHINH THUQ Ngay kiém tra:

Thot gian lam bai: 90 phut

Bai 1: (2,0 diéin).

Vx+2 va B= : +\E+l-1-2\/;wr
Jx -2 Vr-2 Vx+2 4-x

a) Tinh gia tri biéu thic A voi x=1.

Jx
\E+2

Cho hai biéu thirc A= Ol x>0,x#4.

b) Chiing minh B=

c) Tim x dé A.B>0
Bai 2: (2,5 diém).

a) Gidi bai todn bang cdch 1@y phwong trinh hodc hé phwong trinh.

Quang duwong tir Ha NoOi dén Hai Phong dai 120 km. Mot 6 t6 va mOt xe may xuat
phat cung mot luc tir Ha Noi dé di dén Hai Phong. Van toc cua 0 t6 1on hon van toc xe
may 20 km/gio nén 6 td dén noi sém hon xe mdy 1 gio. Tinh van tdc moi xe, biét van toc
moi xe khong thay doi trén ca quang duong.

b) Hop strta dac co duong la mot hinh tru ¢6 duong kinh day bﬁng 7cm, chiéu cao
8cm. Hoi bén trong hop chita duwoc bao nhiéu mi-li-lit stta? (Bo qua dj day cua vo hdp, ldy
n~3,14).

Bai 3: (1,5 diém).
Trong mit phang toa dd Oxy cho parabol (P):y =x* va dudong thang (d):y=mx+3.

a) Tim toa do giao diém ctia dudong thang (d) va parabol (P) véi m=2.

b) Chting minh (d) ludn cat (P) tai hai diém phan biét. Goi hai giao diém lan luot Ia
A(x;y,) va B(x,;y,). Timm d€ y, +y, =4(x, +x,)+3.

Bai 4: (3,5 diém).

Cho duong tron (O;R), duong kinh AB. Goi I la diém chinh gitta cung AB. Lay
diém M bat ki trén doan thang OA (M khac O va A). Tia IM cat dwong tron tai diém thi
hai N. Duong thang qua M, vudng géc véi AB cat doan thang BN tai C.

a) Chiing minh bon diém A, M, C, N cung thudc mot duong tron.

b) Tinh s6 do goc ANM va chiing minh AM = MC.

c) Khi M thay doi trén doan OA, chiing minh MN <R.

Bai 5: (0,5 diém).

Giai phuong trinh: vx* —2x+2 +v3x% —6x+7 =3—-/x -1
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Bai Diém
1 2,0
1) Tinh gid tri cua biéu thiic A
\/I—FZ 0,25
Thay x =1 vao biéu thic: A= 7 0,5
=2 0,25
A=-3
2) Chirng minh B = ﬁ voi x>0,x#4.
\E+ 2
Vx+2 ( )( ] 2Vx 0,25
(J_ 2| x+2) (Va+2)(vx-2) (\/_4-2)(\/_ 2)
Cx+2+x-x=2-2yx  x-2Vx 5 10
Vre2)(fa-z)  (Jr+2)iz-2)
Fr(r2)
- = 0,25
(\E-I-Z)(\(;—Z) \G+2 0,25
3) Tim x dé’ A.B>0 0,5
Jr+2 +x Jx
A.B= ; = ;
Jx-2 Jx+2 x-2
THI: x=0=+/x=0= A.B=0 (TM) L
TH2: x>0=>/x>0=Vx-2>0=>x>4 —
Két hop diéu kién: x =0 hodac x >4 thoa man yéu cau.
11 25
1) Giai bai toadn ..
Goi van toc xe may la x (km/gio) (x>0) 0,25
Thoi gian xe may di hét quang duong: 120 (gi0) g’ig
X !
Van toc 6 t6: x+20 (km/gio)
T R v W ; 120 ., 0,25
— Thoi gian 0 to di hét quang duong;: ", (gl0) ’ 2,0
x
O t6 dén sém hon xe may 1 gio, ta c6 phuong trinh: L. 1220 =1 0,25
X  x+
Bién doi dén phuong trinh: x* +20x—2400=0 0,25
Giai phuwong trinh duogc: x, =40 (TM) va x, =-60 (loai). 0,25
Vay van toc xe may la 40 km/gio, van toc 6 t6 la 60 km/gio. 0,25
2) Tinh thé tich siia trong hop
Ban kinh day: 7:2=3,5cm.
Thé tich stra trong hop: 7x3, 5" x8~3,14x3,5" x8 0,25 %
=307,72 cm?® = 307,72 ml. Két luan. 0,25
I1I |Cho parabol (P):y=x* va duong thang (d):y=mx+3 ... 1,5

1) Tim toa do giao diém cua (d) va (P) khi m =

0,75




Thay m=2 vao (d):y=2x+3 0,25
Xét phuong trinh hoanh do giao diém : x* —2x-3=0
i : ; 0,25
Gial phuong trinh tim duoc x, =-1, x, =3
= Toa do giao diém (-1;1) va (3;9) 0.25
2) Chitng minh (d) cdt (P) tai hai diém phén biét théa man...
Xét phurong trinh hoanh do giao diém: x* —mx—3=0 (1).
A=m’+12. m*20=>A=m"+12212>0 .
Vay phuong trinh Iu6n co 2 nghiém phan biét= (d) cat (P) tai 2 diém phan biét | 0,25
x b ‘ o x A, =m
x,,X, la 2 nghiém cta phuong trinh (1), theo hé thic Vi — ét y 0,75
X, X, =—
V=X, =x =X +x =4(x+x,)+3 S (X +x, )2 —2x,x, =4(x, +x,)+3 0.25
., j “m=1 '
om +6=4m+3om —-4m+3=0 "
m=3 0,25
Cho duwong tromn... 3,5
| 1) Chitng minh bon diéem A, M, C, N
thuoc mot duong tron
AMC =90°= A, M, C thuoc duong tron
duong kinh AC 0,25
ANB=90°= ANC =90°= A, N, C thudc 0.95
o 8 duwong tron duwong kinh AC ' 1,0
= A,M,C,N cung thugc duong tron 0.5
duong kinh AC. ’
o
N
Ve hinh dung dén hét cau a) dwoc 0,25
2) Tinh s6 dé géc ANM
biém I chinh gitta cung AB = sd Al =90° 0,25
ANI la gdc nodi tiép chan cung Al = ANI =%sd Al 0,25 2P
= ANI =45° = ANM =45° O
Chitng minh AM = MC
Tt giac AMCN ndi tiép = ACM = ANM =45° (cting chin cung AM) 0,25 o
AAMC vudng tai M, ACM =45°= AACM vudng can tai M ggg ’
= AM = MC '
3) Chirng minh MN < R
MN = NI—-IM . NI la day khong qua tam = NI < 2R 0,25 0.5
IO 1L AB=IM >10 =R (M khac O, quan hé dwong xién - duwong vuong goc ) '
—>-IM<—-R > MN=NI-IM<2R-R=R 0,25
Giai phuong trinh vx> —2x+2 +43x> —6x+7 =3-+/x 1 0,5
PKXD: x> 0,25
Xét vé trai: (x-1) 20= J(x—l)‘ +1 +\/3(x—1)" +4>1+/4=3 0,5
Xét vé phai Vx—-120=>3—-vx-1<3 0,25
Vay 2 v& cing bang 3 khi x =1 (tmdk). Nghiém ctia phuong trinh x =1
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